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Monsieur le Doyen du Corps diplomatique, 

Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et 
chefs de Missions diplomatiques et Consulaires accrédités en 
République du Congo, 

Mesdames et Messieurs les Représentants des organisations et 
institutions internationales 

MMesdames et Messieurs,

Monsieur le Président de la République et Monsieur le Premier 
Ministre m'ont fait l'honneur de me coner le portefeuille de la 
coopération internationale et du partenariat public-privé dans 
l'équipe gouvernementale mise en place le 15 mai dernier. 

AA ce titre, je voudrais vous dire combien je suis particulièrement 
heureux ce jour, à la faveur de ma nomination, de m'adresser à vous 
par rapport aux missions que vous accomplissez ici au Congo et 
aux charges dévolues au département que j'ai la mission de 
conduire dans cette équipe gouvernementale. 

DD'entrée de jeu, je vous prie de bien vouloir accepter l'expression 
de ma profonde gratitude pour avoir consenti promptement, en 
dépit de ce contexte sanitaire dicile imposé par la pandémie à 
coronavirus et de vos lourdes charges, à honorer de votre présence 
la présente rencontre. 

Excellences, Mesdames et Messieurs,

Notre rencontre de ce jour fait suite à la tenue de l'élection 
pprésidentielle à l'issue de laquelle Son Excellence Monsieur Denis 
SASSOU N’GUESSO a été réélu. 

Son programme de société sur la base duquel il a remporté la 
majorité des surages intitulé « Ensemble, poursuivons la 
marche » accorde une place de choix à la diplomatie économique 
dont le Ministère de la Coopération Internationale et de la Promo-
tion du Partenariat Public-Privé est devenu la pièce maîtresse. 

Cette séance qui nous rassemble aujourd'hui a bien valeur de prise 
de contacts.  Je souhaiterais que vous l'assimiliez d'abord aux 
visites de courtoisie dont vous êtes coutumiers au moment de vos 
prises de fonction. 
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Je crois que c'est un exercice utile auquel je souscris pleinement. 

Mesdames et Messieurs, 

J'ai aussi voulu mettre à prot la présente rencontre pour faire part 
de ma volonté d'avoir avec chacun de vous des rencontres 
bilatérales autour de nos sujets d'intérêts communs, et de 
mainmaintenir avec chacun de vous des rapports sains et féconds, 
digne de qualité des relations qui unissent le République du Congo 
à vos diérents pays et aux organisations internationales ici 
représentées.

La rencontre de ce jour, inaugure une série d'entretiens que je 
pprojette d'avoir avec vous collectivement et individuellement dans 
le cadre de l'accomplissement de la mission qui m'a été conée par 
Son Excellence Monsieur le Président de la République. Aussi, 
voudrais-je vous faire connaitre mon entière disponibilité 
d'échanger régulièrement avec vous sur les questions d'intérêt 
commun qui nous unissent. 

Nous savons tous que la coopération internationale est à 
ccomprendre dans sa double dimension bilatérale et multilatérale et 
les accords de coopération que nous signons avec les états ne 
doivent jamais nous faire oublier que les organisations 
internationales et les partenaires au développement constituent un 
maillon essentiel dans la conception de nos stratégies de dévelop-
pement. 

Excellences Mesdames et Messieurs, 

La coopération internationale doit désormais être un puissant 
contributeur au développement économique et au progrès 
social de notre cher et beau pays pour que la diplomatie 
économique devienne un levier incontournable de notre 
marche vers le développement. 

NNous allons désormais privilégier la qualité plutôt que la quantité 
en étant regardant sur la nature des accords que nous signerons et 
en mettant un accent particulier sur le suivi et l'évaluation pour ne 
pas retomber dans les travers qui ont parfois dans le passé 
dénaturé la substance de certains de nos accords.

LLes accords que nous signerons désormais devront avoir un intérêt 
certain pour notre pays tout en étant pas contradictoires avec les 
intérêts des vôtres, car je pense qu'en matière d'échanges les
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intérêts des uns ne s'opposent pas nécessairement à ceux des 
autres sauf si on reste dans un manichéisme bloquant qui nous 
conduit parfois à penser que soit on gagne, soit on perd. 

Moi je considère, comme nombreux aujourd'hui, qu'il peut y avoir 
une relation qui s'inscrit dans l'optique d'une coopération 
« gagnant-gagnant » et c'est la substance profonde de notre vision. 

Excellences Mesdames et Messieurs, 

LLe Congo est un pays doté d'opportunités d'aaires assez larges et 
le Président de la République, Son Excellence Monsieur Denis 
SASSOU N’GUESSO a toujours mis en exergue la nécessité de 
diversier notre économie à travers des domaines porteurs que 
sont :

- L'agriculture au sens large ;
- L'économie forestière ;
-- L'industrie ; 
- Le tourisme ; 
   Et la liste n'est pas exhaustive. 

S'agissant de l'Agriculture au sens large, 

LLe Congo possède 10 millions d'hectares de terres arables dont 
moins de 4 % seulement sont exploitées, il va donc un potentiel ex-
ploitable énorme, d'autant plus que la nature nous a oert une hy-
drographie bien fournie et un climat favorable à l'agriculture.

Il faut ajouter à cela l'existence de certaines structures relatives à 
l'accompagnement et la valorisation des activités agricoles, qui 
mériteraient d'être réhabilitées et modernisées. Il s'agit : 

- Des villages agricoles ; 
- L'unité Agri Congo ; 
- Le centre de démonstration des techniques agricoles de Kombé 
etc.

QuiQui pourront aussi jouer un rôle important dans le cadre des Parte-
nariats Publics Privés que notre Ministère est amené à promouvoir, 
et à ce titre je suis heureux de vous annoncer l'ambition de notre 
pays de lancer l’'idée de la révolution agricole, en faisant évoluer 
les textes régissant le foncier an de permettre à l'État de pouvoir 
octroyer des terres plus facilement à ceux qui désirent développer 
des activités agricoles. 
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De plus, une recherche intensive d'investisseurs sera très 
prochainement engagée pour développer le système de pompage 
et d'irrigation des plateaux de Djambala et Lékana à partir des eaux 
de la Mpama.

Par ailleurs, nous ambitionnons de créer la banque agricole pour 
soutenir les initiatives et les eorts des agriculteurs.

SS'agissant de l'économie forestière, 

Notre pays possède une variété d'essences de bois que je vous 
invite à découvrir et notre nouveau code forestier consacre 
désormais en son sein le régime des contrats de partage de 
production, comme cela existe dans le domaine pétrolier. 

En clair, le Congo dispose désormais de sa quotepart de produc-
tion, via son parc à bois, et à ce titre nous allons chercher des 
nancements pour développer des industries de transformation, 
ce qui représente un important gisement d'opportunités, et une 
valeur ajoutée certaine.

Cette valorisation favorisera l'éclosion d'une véritable industrie de 
transformation créatrice d'emplois et de nouveaux métiers. 

S'agissant de l'industrie, 

NNotre pays a mis en place quatre Zones Économiques Spéciales à 
fort potentiel (Ignié, Pointe-Noire, Oyo Ollombo et Ouesso) et à ces 
Zones Économiques Spéciales, il faut ajouter la Zone Industrielle 
de Maloukou comprenant un ensemble d'usines ayant vocation à 
faire baisser les coûts des matériaux de construction dès leur mise 
en production, avec à la clé plusieurs emplois directs et indirects 
pour les jeunes. 

LLe Congo a cet avantage unique de disposer dans un rayon de 50 
km autour d'un port en eaux profondes, de réserves de gaz pour 
produire de l'urée, de réserves de potasse et de phosphates, et les 
trois combinés nous permettent de produire des engrais complets 
pour les besoins de l'agriculture ; une attention très particulière 
devrait être portée par les investisseurs à un tel projet.

S'agissant du tourisme, 

NNotre pays dispose d'espaces et de sites magniques qui ne 
demandent qu'à être mieux mis en valeur.
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Avec 170 kilomètres de façade maritime, le Congo dispose d'atouts 
touristiques majeurs comme la baie de Loango par exemple dont le 
potentiel mérite d'être beaucoup mieux exploité. Le long et 
majestueux euve Congo, navigable depuis son point de jonction 
avec l'Oubangui jusqu'au Pool Malebo ici à Brazzaville ore la 
possibilité de mettre en place des circuits touristiques et des 
excursions. 

JJe pense également à ces nombreux sites exceptionnels inscrits au 
patrimoine mondial de l'UNESCO tels que le parc national 
d'Odzala, le parc de Concouati, le domaine royal de Mbé, l'ancien 
port d'embarquement des esclaves de Loango, le trinational de la 
Sangha et d'autres sites majestueux à l'instar du parc national de 
Nouabalé Ndoki.

Excellences, Mesdames et Messieurs, 

NNous avons donc l'ambition de faire de la coopération 
internationale une force motrice pour contribuer fortement au 
rayonnement, au développement économique et au progrès social 
de notre pays et nous savons que dans la réalisation de ces 
ambitions nous saurons compter sur vous tout en sachant que vous 
saurez comptez sur nous.

Excellences Mesdames et Messieurs, 

EEn ma qualité de Ministre de la coopération internationale, et à ce 
titre responsable de l'ensemble de nos commissions mixtes, je 
voudrais donner à ces dernières une vraie densité et un contenu 
plus étoé dans le cadre de notre coopération bilatérale, pour 
qu'elles ne soient plus perçues comme des messes incantatoires, et 
je mettrai un point d'honneur à veiller qu'elles se tiennent régulière-
ment.

Au regard de ce qui précède, il ne nous reste plus qu'à solliciter 
votre aimable plaidoyer auprès des États et des organismes que 
vous représentez au Congo pour que la coopération internationale 
demeure le socle de l'amitié entre les peuples et entre les États, car 
les dés profonds de l'humanité sont fondamentalement les 
mêmes partout et se résument en deux idées fortes qu'il nous faut 
consolider ensemble : la création des richesses et le bonheur 
ccollectif. 

Je vous remercie de votre aimable attention.
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